



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№203 (23847)

Вторник, 29 октября 2013 года

Городская общественно-политическая газета

Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

перепрограммирование счетчиков

Чтобы подать заявку, остались считанные дни

В номере от 18 октября под рубрикой «Об этом говорят» «ТР» опубликовал подробную информацию о перепрограммировании. Напомним, что министр ЖКХ и энергетики области Николай Смирнов в очередной раз развел надежды уральцев на возврат зимнего времени и сообщил, что требования привести измерительные приборы в соответствие с принятыми стандартами остаются в силе, а также разъяснил, почему не получилось избавить население от связанных с этой процедурой затрат и хлопот. Жители области, которые до 1 ноября не успеют перепрограммировать двухтарифные счетчики, должны будут оплачивать электроэнергию по однотарифному тарифу, не дифференцированному по времени суток. Но власти пообещали сделать уступку тем, кто хотя бы вовремя подал заявку на проведение работ: с 1 ноября плату за электроэнергию им продолжат начислять, как раньше – по максимальному дневному и по низкому ночному тарифу, который на Свердловщине по выходным и праздникам действует круглогодично.

Такая форва опоздавшим справедлива, особенно если учсть проблемы – отсутствие доступа к некоторым типам приборов, очереди к настройщикам.

Поменять внутренние календари счетчиков, вроде бы, далеко не самая важная в коммуналке тема. А потребители уже второй год в подвешенном и нервном состоянии. В августе общими усилиями город развернулся, наконец, кампанию по перепрограммированию, но тут в сентябре заработали депутаты, внесли в Госдуму законопроект о возврате сезона летоисчисления. Процесс тормознули... Старшие домов обращаются в газету: как быть? Они формируют коллективные заявки и несут определенную ответственность, а информация поступает противоречивая. Еще недавно на встречах с кем-либо из депутатов Законодательного собрания или чиновниками из ЖКХ горожанам советовали подождать с перепрограммированием, в коммунальных организациях объявили тайм-аут на две недели... Люди взадоровались – неужели?

03 стр.



После обеда 24 октября в офисе Роскоммунэнерго по проспекту Строителей, 27, очередей уже не было. Тагильчане спокойно подходили к стойке, брали бланк заявки на перепрограммирование, заполняли. Правда, не все знали, что необходимо указывать параметры счетчика – их надо списать с паспорта или прямо с циферблата прибора.

ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

дата

Вспоминая первые выборы

В Нижнетагильском городском историческом архиве прошло торжественное открытие выставки, посвященной 20-летию избирательной системы в Российской Федерации.



Александр Одинцов.

Пришли ветераны избирательной системы, представители администрации города, гордумы, районных территориальных, городской и молодежных избирательных комиссий.

Присутствующие познакомились с экспонатами выставки, посмотрели документальный фильм и послушали рассказы ветеранов о том, как все начиналось.

На выставочных стендах можно было увидеть уникальные документы и фотографии, на которых запечатлены первые заседания Нижнетагильской гордумы в апреле 1994 года. Кстати, тогда представительный орган власти насчитывал 18 народных избранников, сейчас, напомним, их 27.

По словам председателя нижнетагильского горизбиркома Лидии Брызгаловой, 12 декабря 1993 года была принята Конституция, положившая начало новому периоду истории избирательной системы. На протяжении этих лет избирательное законодательство постоянно менялось, и на сегодняшний день продолжается его совершенствование.

Первой избирательной комиссии Нижнего Тагила пришлось сложно, так как еще не появилось необходимой нормативной базы. Новые законы были рамочными. Несмотря на это, первые выборы главы города и гордумы прошли спокойно, – рассказывает ветеран избирательной системы Александр Одинцов. – А вот вторые выборы не обошлись без «черного пиара». Было в те годы такое явление – «Май». Накануне тагильских оно выиграло выборы в городе Кушва и собиралось продвинуть в Нижнем Тагиле свою кандидатуру на пост мэра любыми средствами: начиная от незаконного сбора подписей для выдвижения кандидата. Нашей избирательной комиссии пришлось отказать в его регистрации. Это были первые шаги, когда пришлось работать на уровне суда, но тогда ни один адвокат не соглашался нам помочь, пришлось отстаивать свою точку зрения своими силами.

Заместитель председателя гордумы Леонид Мартюшев отметил, что нижнетагильский горизбирком – один из самых профессиональных в области, и пожелал и в дальнейшем не выпускать планку.

Руководитель аппарата администрации города Андрей Ленда подчеркнул, что труд работников избирательной системы не замечен на первый взгляд, однако на самом деле это серьезная и кропотливая работа.

Кстати, торжественное собрание, посвященное 20-летию избирательной системы, пройдет в драматическом театре 20 ноября. Ожидается высокие гости, а ветеранов наградят в честь праздника почетными грамотами.

Владимир ПАХОМЕНКО.

ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

ЧП

Школьники выписываются из стационара

Накануне из стационара выписаны первые пострадавшие во время вспышки острой кишечной инфекции, случившейся 23 октября в нижнетагильской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате №15. Всего в инфекционной больнице оказались десять человек, среди которых школьники до 17 лет и два сотрудника учреждения.

Сегодня все пациенты чувствуют себя удовлетворительно. Врачи отмечают у заболевших быстропроходящее течение инфекции, без осложнений. Тяжелой «клиники» ни у кого из отравившихся не зарегистрировано.

В образовательном учреждении продолжаются досрочно обявленные кануки, дети отправлены по домам, за состоянием их здоровья наблюдают участковые врачи-педиатры.

Напомним, в ночь на 23 октября «скорая» увезла в больницу 15 подростков и двух взрослых из 15-й коррекционной школы-интерната. Здесь обучаются особенные дети: с задержкой психического развития и слабослышащие. Воспитанники пожаловались на тошноту, рвоту, слабость, диарею. По мнению санитарных врачей, массовое отравление случилось после ужина. Руководство школы утверждает, что ничего необычного в меню не было, все приготовлено по технологическим картам.

Кстати, торжественное собрание, посвященное 20-летию избирательной системы, пройдет в драматическом театре 20 ноября. Ожидается высокие гости, а ветеранов наградят в честь праздника почетными грамотами.

на основании лабораторных исследований, – прокомментировали в Нижнетагильском отделе Роспотребнадзора.

По данным на вчерашний день, точный способ заражения школьников до сих пор не установлен: эпидемиологическое расследование продолжается.

Но в пищеблоке учебного заведения уже обнаружили множество нарушений. На кухне возбудители, скорее всего, попали не без помощи поваров. Так, установлено, что сырье и готовые продукты содержались вместе в одном холодильнике, на одной полке, хранение скоропортящихся продуктов осуществляется при температуре плюс 10 градусов, при нормативе хранения плюс 4 градуса. Нарушался режим мытья посуды.

Среди плюсов: проверяющие не нашли на пищеблоке продуктов с просроченными датами хранения.

Кстати, это не первый за последние время случай отравления детей в Свердловской области, вызванный норовирусом второго типа. Первый массовый очаг инфекции был зафиксирован прошлым летом в детском лагере «Таватуй» 28 июня. Из-за кишечного гриппа там пострадало 117 человек.

А. ЕВГЕНЬЕВА.



Официальный сайт города Нижний Тагил
www.ntagil.org, www.нижнийтагил.рф



В стране и мире

● Бюджетникам России – 40 миллиардов

Председатель правительства России Дмитрий Медведев утвердил документ по распределению дотации бюджетникам бюджетных сфер.

По подписанному распоряжению премьера бюджетники из 75 регионов РФ получат 40 млрд. руб. Все эти деньги пойдут на повышение зарплат работникам образования, медицины, полиции и других бюджетных сфер. На 2013 год уже предусматривались дотации в размере 100 млрд. руб. Из них 60 млрд. были распределены между 78 субъектами Федерации.

● Сохранит право на перерасчет пенсий

Правительство готовит поправки в пенсионный законопроект, согласно которым людям, вышедшим на пенсию, но продолжающим работать, будут засчитываться те взносы, которые за них вносит работодатель.

Пойти на компромисс в данном вопросе было решено на совещании у вице-премьера Ольги Голодец, курирующей социальные вопросы. «Известия» сообщают, что в совещании приняли участие представители Российского союза промышленников и предпринимателей и Федерации независимых профсоюзов. В качестве одного из вариантов компромисса предполагается проводить перерасчет пенсии для работающих пенсионеров не ежегодно, а раз в несколько лет. Правительство не исключает, что к уплаченным после достижения пенсионного возраста взносам от работодателя может быть применен понижающий коэффициент.

● Опять стал лидером эсеров

Сергей Миронов снова председатель «Справедливой России», а Николай Левичев отныне будет занимать пост главы совета палаты депутатов партии.

Такие решения были приняты съездом эсеров, который проходил в субботу и воскресенье в Москве.

● Самораспустились

В Чечне члены ЛДПР закрыли местное отделение партии из-за высказываний Владимира Жириновского, который тот допустил в эфире программы «Поединок».

«Это покушение на демократические принципы, которые лежат в основе российской государственности. В связи с этим мы заявляем о выходе из ЛДПР и прекращении деятельности этой партии на территории Чеченской Республики», – говорится в заявлении членов отделения. Они призвали другие региональные отделения последовать их примеру, а граждан России – не голосовать за либерал-демократов. Заявление Жириновского вызвало недовольство не только его однопартийцев из Чечни. Ранее депутат Госдумы Магомед Вахаев, а также лидер «Яблока» Сергей Митрохин потребовали привлечь главу ЛДПР к уголовной ответственности за экстремизм.

● Хотел сбить самолет

Бывшему мэру Махачкалы Сайду Амирову, а также его племяннику Юсупу Джапарову и бывшему помощнику прокурора Хасавюрта Магомеду Абдулгалимову предъявлены обвинения в терроризме и незаконном обороте оружия.

Поводом для уголовного дела, которое было возбуждено еще в сентябре, стал найденный в тайнике в Карабуджентском районе переносной зенитно-ракетный комплекс (ПЗРК) «Стрела-2». По версии следствия, ПЗРК приобретался для устранения депутата Народного собрания Дагестана, управляющего республиканским отделением Пенсионного фонда РФ Сагида Муртазалиева, который являлся политическим конкурентом С. Амирова – его предполагалось сбить вместе с самолетом, списав это на боевиков.

● Менеджеров взяли под охрану

Служба безопасности «Уралкалия» взяла под охрану всех сотрудников компании, к которым проявляют оперативный интерес белорусские власти, пишет газета «Известия».

Поводом к этому послужила захватывающая история с попыткой задержания бывшего топ-менеджера ЗАО «Белорусская калийная компания» (БКК) Дмитрия Самойлова, произошедшая на прошлой неделе на Ленинградском вокзале. Бизнесмен собирался отправиться из Москвы

в Петербург, когда в его вагон вошли четверо оперативников в штатском, предъявили удостоверения сотрудникам КГБ Белоруссии и потребовали отправиться к следователю в Минск. Д. Самойлов не стал сопротивляться и вышел на улицу, однако на перроне, проходя мимо наряда полиции, он закричал, что его похищают. Сотрудники МВД вмешались в ситуацию и задержали пятерых человек, после чего доставили их в отделение для разбирательства. Чекисты по неизвестной причине вскоре были отпущены, как и сам бизнесмен. Официальных разъяснений со стороны КГБ Белоруссии не последовало.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 31,81 руб.

+13 коп.

€ 43,90 руб.

+14 коп.

41607174 1700181 23847



ВЛКСМ – 95 лет

Уважаемые друзья, ветераны комсомола!

Сегодня мы празднуем наш общий день рождения – 95-ю годовщину со дня образования Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи!

Комсомольцы всегда были там, где требовалась Родине их молодость и задор, силы и бодрость, преданность и самоотверженность.

Родине нужно было закончить Гражданскую войну, освободиться от интервентов, и комсомольцышли воевать за власть Советов. Родине нужен был металл, и комсомол строил Магнитку. Стране нужно было электричество, и просторы Днепровского комсомола перегородили плотиной ДнепроГЭСа. Нужно было топливо – комсомол строил новые шахты, проникника в кладовые земли.

Когда Отечество оказалось в опасности, сотни тысяч юношей и девушек отдали свои жизни, защищая его от врага. Закончились война, и комсомольцы вновь на переднем крае: они восстанавливают страну из пепла, строят новые города, села, фабрики, заводы, осваивают целину, показывают чудеса трудового героизма, покоряют морские просторы, рвутся в космос.

И сегодня ветераны комсомола в строю. Как люди неравнодушные, заинтересованные, они участвуют во всех сферах жизни города, занимаются общественными работами, участвуют в субботниках, встречаются с молодежью.

От имени городского совета ветеранов комсомола я поздравляю всех, для кого комсомол не просто слово, а часть, порой и смысл жизни, с 95-й годовщиной ВЛКСМ! Всем крепкого здоровья, долгих лет жизни. И не забывайте, что «главное, ребята, сердцем не стартуй!»

Валерий АЛИЕВ,
председатель
городского совета
ветеранов ВЛКСМ.

Мы делали большое дело



Участники встречи в редакции (слева направо):

– Уважаемые товарищи! С этого приветствия в редакции газеты «Тагильский рабочий» началась встреча ветеранов комсомола Нижнего Тагила, посвященная 95-летию ВЛКСМ и десятилетию издания книги «Юность моя – комсомол».

Не господа, не судари и сударыни, как принято обращаться к окружающим теперь, а товарищи. Так люди обращались друг к другу в советские годы, время юности наших гостей и время комсомола, о котором накануне юбилейных торжеств вспоминали комсомольские лидеры тех лет: Сергей Кузнецov, Валерий Алиев, Леонид Шаров, Николай Дубовский, Леонид Пищевский, Владимир Мозолин, Юрий Гутан, Галина Дейстер...

Официально комсомола (Коммунистического союза молодежи) нет в нашей стране более двух десятков лет. И в списках ВЛКСМ (Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи) не значилось уже большинство из тех росси-

ян, кому ныне исполнилось 37-39 лет. Для их детей, современных школьников и студентов, политическая молодежная организация СССР – и вовсе далекое прошлое, которое изучают по учебникам истории.

И чтобы память о комсомольцах и их свершениях сохранилась для потомков, десять лет назад была создана книга, основанная на архивных материалах и воспоминаниях сотрудников Уралвагонзавода. Ее редактором стал Борис Минеев, нынешний заместитель директора МАУ «Тагил-пресс», а в качестве автора-составителя выступил Леонид Шаров, известный тагильчанин и своим стихами, и активной жизненной позицией.

Кстати, во время встречи Леонид Петрович признал-

ся, что работа над книгой, хотя и затянулась на месяцы, но была в радость, что называется, «на одном дыхании». Долго спорили о названии: «Юность моя – комсомол» устраивало не всех. А еще он высказал сожаление, что в книге мало информации о рядовых комсомольцах. Правда, его товарищи с ним не согласились, заявив, что многие энергичные, инициативные, неравнодушные комсомольские лидеры проходили путь от рядовых сотрудников до руководителей предприятий и по заслугам стали героями книги.

– Эта книга историческая и трагическая, – уверен Владимир Мозолин. – В ней рассказано о людях, сделавших невозможное, о самоотверженном труде героев первых пятилеток, о тяготах военного времени. Книга уникальна и воссоздает историю страны. Мне комсомол дал путевку в жизнь. Он создавал характер человека. И работа была конкретная, а не наду-

манная. Сейчас, к сожалению, нет такой организации, объединяющей молодежь.

По словам Сергея Кузнецова, этого сборника могло и не быть: тогда, десять лет назад, шли бурные споры, а нужна ли такая книга, своя временем ли она, найдет ли своего читателя. И только теперь, когда уже нет на свете многих авторов тех воспоминаний, стало ясно, насколько ценна собранная информация.

Поддержал его и председатель городского совета ветеранов комсомола Нижнего Тагила Валерий Алиев, подчеркнувший, что книга грамотно насыщена информацией и справочным материалом, и сейчас такая бы уже не получилась. Он отметил: история страны и истории комсомола неотделимы. Но если раньше люди чувствовали свою причастность к делам государства и во главе любого предприятия стоял руководящий четырехугольник: директор –



Книга «Юность моя – комсомол» издана 10 лет назад.

Шаров. – Я еще не сделал книгу о молодежи Нижнего Тагила. Молодежь – великая сила. Почему у нас в городе нет Доски почета, рассказывающей не только о ветеранах, но и о молодых? Почему на рекламных щитах информация только «купи-продажай», а не о жизни молодежи? И «Тагильский рабочий» должен больше писать о молодых рабочих...

Да, они уверены, что вместе делали большое дело, и не случайно практически в каждом городе есть улица Комсомольская и Комсомольский сквер, это имя носят станции метрополитена и промышленные предприятия, катера и подводные лодки, в честь него названы города Комсомольск-на-Амуре, Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, остров Комсомолец, малая планета Комсомолия, знаменитый Ленком – театр имени Ленинского комсомола... Ему посвящены десятки фильмов и сотни песен, в одной из которых есть такие строки:

*Отчизне в дар останутся
Рабочей славы станции,
Запомнил ее имена:
Любовь, Комсомол и Весна!*

И, кстати, в Нижнем Тагиле 29 октября 95-летие ВЛКСМ отметят именно вечером-концертом «Песни нашей молодости». Наверное, это даже символично, что ветераны молодежного движения соберутся на свой праздник именно в городском Дворце молодежи.

Людмила ПОГОДИНА.
Фото Николая Антонова.

из почты

«Это наша с тобою страна...»

В Нижнетагильском городском музее памяти воинов-тагильчан, погибших в локальных войнах планеты, состоялось мероприятие «Это наша с тобою страна, это наша с тобой биография...», посвященное 95-летию комсомола.

Ветераны движения – Валерий Алиев, Владислав Косолапов, Людмила Колесниченко, Сергей Пехенек, Геннадий Бортников - встретились со студентами торгово-экономического колледжа. Во встрече также приняли участие представители Нижнетагильского отделения «Молодой гвардии» Единой России и Федерации детских организаций «Юные тагильчане».

На протяжении XX века комсомол играл ведущую роль в молодежной среде, но в 1991 году его местные организации самораспустились и сошли с исторической арены. В начале 1990-х годов отношение в обществе к комсомолу было

зачастую негативным, и только спустя время пришло понимание его огромного значения в воспитании граждан нашей страны.

Появился целый ряд молодежных организаций, возникли комитеты и отделы по делам молодежи в составе местных администраций. Многие формы работы, по сути, были взяты из комсомольского прошлого. Ряд молодежных организаций сегодня пропагандирует чувства любви и уважения к своей стране и малой Родине – месту, где человек родился и живет, проводятся экологические мероприятия, фестивали бардовской песни, идет подготовка молодежи к службе в армии. Фактически комсомол занимался этой же работой.

И не случайно большинство воинов Советской армии были комсомольцами. Так совпало, что 29 октября 1984 года, именно в День комсомола, героически погиб, выполняя боевую задачу в Афганистане, тагильчанин, рядовой 345-го отдельно-

го парашютно-десантного полка Сергей Кирилов. Отряд, в котором он находился, попал в засаду на горной дороге в провинции Панджшер. Десантники подверглись сильному минометному обстрелу, и от разрыва одной из мин погиб Сергей Кирилов.

С той афганской войны, которая длилась для наших солдат почти 10 лет (с 1979 по 1989 годы), не вернулся 21 тагильчанин, фамилии которых увековечены на стенах скорби в нашем музее. Всего же на стене 79 фамилий – это тагильчане, которые погибли, выполняя свой воинский долг и защищая интересы страны как за рубежом, так и внутри ее территориальных границ – на Северном Кавказе. Мы обязаны их помнить, это наша с вами история.

Роман АРЕФЬЕВ,
директор Нижнетагильского музея
памяти воинов-тагильчан,
погибших в локальных войнах
планеты.

дов в 2013 году в этой отрасли на 13,6 процентов. Среди первоочередных расходов – повышение фондов оплаты труда работников образовательных учреждений в 2014 году в рамках исполнения указов президента РФ.

Расходы в 2013 году на социальную политику также увеличены. Это коснулось ряда законов социальной направленности, касающихся мер социальной поддержки для ветеранов ВОВ, многодетных семей. Финансисты отмечают, что в проекте областного бюджета на 2014 год расходы на социальную политику предусмотрены в сумме 38,8 млрд рублей, что составляет 20 процентов от общей суммы расходов.

Что касается расходов на здравоохранение, то в бюджете текущего года в полном объеме сохранены все социальные гарантии в этой сфере, в том числе расходы на реализацию майских указов президента РФ, включая повышение оплаты труда. В проекте областного бюджета на 2014 год расходы на здравоохранение предусмотрены в сумме 39,5 млрд. рублей, что больше объема, утвержденного на 2013 год на 2,7 млрд. рублей.

Инсультов и инфарктов стало меньше

В минздраве Свердловской области подвели итоги работы за девять месяцев. В сравнении с прошлым годом медики отмечают сокращение числа инсультов и инфарктов с летальным исходом. Об этом АПИ сообщили в управлении пресс-службы и информации регионального правительства.

«Проведенные мероприятия позволили повысить доступность оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи жителям области. За девять месяцев текущего года летальность больных от острых нарушений мозгового кровообращения снизилась на 3%, от остroго инфаркта миокарда - на 5%, стабилизовалась летальность от онкологических заболеваний», – отметила заместитель министра здравоохранения Елена Чадова.

Для повышения доступности и качества медицинской помощи в регионах создана современная система ее оказания. В 10 муниципальных образованиях работает 25 межмуниципальных центров по 10 направлениям, в трех из них предоставляется высокотехнологичная помощь по сердечно-сосудистой хирургии.



Участники встречи. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ.

Развитие туризма – под брендом «Большой Урал»

Ростуризм инициирует создание «Национальной Ассоциации туристско-информационных организаций» с участием 12 регионов РФ. Среди них – и Свердловская область.

Свердловская область станет одним из 12 регионов РФ, которые войдут в «Национальную Ассоциацию туристско-информационных организаций». Соответствующее соглашение о намерениях о создании такого некоммерческого партнерства подписано и с Центром развития туризма нашего региона.

Как пояснила директор центра Эльмира Туканова, цель создаваемой ассоциации – разработка общероссийской концепции продвижения туристских ресурсов регионов России на международном рынке, создание единого туристического бренда нашей страны и его продвижение на международном рынке. Среди задач – подготовка единой системы навигации, единого информационного портала.

Центр развития туризма Свердловской области станет представителем этой ассоциации в УрФО.

Открывается духовный центр

Сегодня в Среднеуральске открывается духовный центр храма Николая Чудотворца, рассказал агентству ЕАН в пресс-службе Екатеринбургской Епархии.

На базе центра будет действовать воскресная школа, игровая для детей 4-5 лет, православная детская библиотека, а также изо-студия, класс хорового и церковного пения. Кроме того, в духовном центре храма оборудован актовый зал, трапезная, приходская библиотека и физкультурный зал.

Воскресная школа открылась в Среднеуральске в 1997 году. На сегодняшний день в приходской воскресной школе обучается 39 детей.

По сообщениям управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН, АПИ, «Новый Регион».

экономика

Тагильский металлопрокат востребован в Сочи

ЕВРАЗ отгрузил более 250 тысяч тонн высококачественного стального металлопроката для строительства объектов ХХII зимних Олимпийских игр.

Компания отправляет в Сочи продукцию двух металлургических комбинатов – Нижнетагильского и Западносибирского, сообщили в региональном центре корпоративных отношений «Урал».

Металлопрокат ЕВРАЗа применяется в строительстве Большого ледового дворца, Олимпийской деревни, санно-бобслейной трассы, биатлонного и горнолыжного комплексов, комплекса трамплинов, главного медиа-центра. Продукция компании используется для реконструкции морского порта, сооружения мостов и транспортных развязок, электрических подстанций. Кроме того, стальной прокат отправлен для строительства трассы «Формулы-1».

Татьяна ШАРЫГИНА.



Уральская panorama

Александр Якоб возглавил администрацию Екатеринбурга

Александр Якоб официально вступил в должность главы администрации Екатеринбурга. Соответствующий контракт был подписан вчера главой Екатеринбурга – председателем Екатеринбургской городской думы Евгением Ройзманом.

Напомним, что 22 октября 2013 года на очередном заседании Екатеринбургской думы депутаты назначили Александра Якоба на должность главы администрации города Екатеринбурга. За это проголосовали 30 народных избранников.

Первым документом, который подписал Александр Якоб после официального вступления в должность главы администрации города Екатеринбурга, стало постановление, посвященное 20-летию действующей Конституции. Вчера же Якоб появился и в прямом эфире – 41 канале в программе «Открытая студия», где ответил на вопросы телезрителей.

Социальные затраты – в полном объеме

В бюджете текущего и будущего года социальные расходы со- хранились в полном объеме.

Расходы на выполнение регионом социальных обязательств перед своими гражданами предусмотрены в полном объеме в областном бюджете как текущего, так и следующего года. Более того, несмотря

выставка

Полсотни пластиновых картин



Идет занятие по пластилиновографии. Фото Николая Антонова.

В этот день фойе центральной городской библиотеки превратилось в творческую мастерскую по изготовлению шедевров в технике пластилиновографии. Юные тагильчане сидели за столиками, обложившись коробками с цветным пластилином, а на стенах уже красовались полсотни детских работ новой выставки «Пластилиновое чудо».

Ребята уверенно пре-вращали разноцветные комочки в яблочки, гримы, корабли на белом фоне, удивляя взрослых своей фантазией. Пели песни, читали стихи, получали грамоты и подарки.

По словам председателя

Клуба любителей книги Марина Поповой, совместный проект клуба и библиотеки «Пластилиновое чудо» стал продолжением проекта «Особые дети – особые книги» и адресован слабовидящим ребятам и юным тагильчанам с диагнозом ДЦП. Он

стал победителем грантового конкурса благотворительных проектов «Наш регион», благодаря этому появилась возможность закупить достаточное количество материалов, чтобы на базе восьми филиалов библиотеки проводить бесплатные занятия для детей по обучению пластилиновой живописи.

Пластилиновография способствует развитию у ребят чувства цвета, пропорции, ритма, пространственного мышления и творческих способностей, разработке мото-

рики пальцев рук. И за полгода действия проекта у каждого случилось свое маленькое чудо: кто-то научился составлять композиции без помощи взрослых, кому-то удалось освоить рисование «горошками» и «гуттиками», а кого-то просто перестали пугать незнакомые люди, и он стал спокойнее вести себя на занятиях.

К примеру, десятилетний Женя Быков, для которого библиотека стала практически вторым домом, учи читает книги с брайлевским шрифтом, и свою работу «Кот учений» он подписал с помощью такого специального набора точек.

По итогам проекта издан каталог с самыми интересными и самобытными ребячьими работами. Часть произведений можно увидеть теперь и на карманных календариках. А что дальше, проект ведь закончился?

Проект закончился, работа продолжается – к этому сотрудникам библиотеки уже привыкли. Поэтому и занятия по пластилиновой живописи не прекратятся, и выставка «Пластилиновое чудо» в конце года отправится в Екатеринбург, в областную библиотеку для слепых, чтобы с опытом тагильчан могли познакомиться жители всей Свердловской области. И, конечно, будут новые, не менее интересные и полезные проекты для «особых детей».

Людмила ПОГОДИНА.

Что с пенсией, что без...

Пенсионная реформа на протяжении всего 2013 года находилась в центре внимания правительства, СМИ и обыкновенных граждан. Точка в этом вопросе была поставлена на минувшей неделе, когда на последнем заседании правительство РФ одобрило три законопроекта: о страховых пенсиях, о накопительной пенсии и о внесении изменений в законодательные акты в связи с принятием новых законов. Казалось бы, граждане, изнуренные долгим ожиданием, должны проявить немалый интерес к принятому правительству решению, ведь на кону была судьба каждого живущего в России человека – будет он в преклонном возрасте собирать копейки на хлеб или сможет жить безбедно? Однако по итогам исследования, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), оказалось, что россиянка реформа малоинтересна, а треть из опрошенных граждан вовсе к ней

безразлична. Причин тому немало: путаница в потоке информации о реформах, неуверенность в завтрашнем дне, недоверие к Пенсионному фонду России. Однако можно долго пытаться заглянуть в будущее и предсказать крах той или иной системы, но существует и рациональный подход. Каждый гражданин должен подстраховать свое будущее и заранее решить – погадаться ли на «авось» и не вдаваться в подробности государственных реформ, положиться ли на государственную помощь или довериться собственным силам и начать откладывать на будущее.*

Пока чиновники определяют пенсию будущего, многие уже сегодня задумываются о том, как сохранить уже имеющиеся сбережения. Не потерять и приумножить поможет **вексельная сберегательная программа «НАСЛЕДИЕ»**. Это один из гибких и удобных инструментов защиты сбережений и приумножения средств. Размер про-

* по материалам РБК, Interfax, gov.ru

** при условии подписания соглашения о выплате начисленных процентов по векселю

*** условия и порядок определяются подписанным соглашением выплате начисленных процентов по векселю

Как приумножить ваши сбережения?

ВЕКСЕЛЬ – это ценная бумага выплата процентов по которой регулируется законодательством. Чем выше срок, тем выше процент размещения.

сберегательная программа **НАСЛЕДИЕ**

срок	30 тыс.	50 тыс.	100 тыс.	500 тыс.	1000 тыс.
6 месяцев	14% годовых	15% годовых	16% годовых	17% годовых	17% годовых
9 месяцев	15% годовых	16% годовых	17% годовых	18% годовых	18% годовых
12 месяцев	17% годовых	18% годовых	18% годовых	19% годовых	20% годовых
18 месяцев	19% годовых	19% годовых	20% годовых	21% годовых	22% годовых
24 месяца	20% годовых	21% годовых	22% годовых	23% годовых	24% годовых

Для граждан, имеющих пенсионное удостоверение, по соглашению сторон могут быть установлены льготные % ставки по простому векселю (+2% к ставкам, установленным документами компании).

- **плюс 2% к ставкам для граждан, имеющих пенсионное удостоверение**
- **сохранность и надежность вложений**
- **неизменно высокий процент на весь срок погашения**
- **возможность выбрать удобный срок погашения**

улица Газетная, д. 77 а, офис 212
тел.: 361-08-42, 8-922-181-08-42

www.gkifk.ru 8-800-333-14-06
звонок по России бесплатный

18+ РЕКЛАМА ООО «Сберегательная Компания «Наследие»

ПОЛИГРАФИСТ-НТ.РФ

- **НОВЫЙ ОФИС**
- **НОВЫЕ ВАКАНСИИ**
- **НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ**

Заполните анкету на нашем сайте [полиграфист-нт.рф](http://poligrafist-nt.ru)

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ – СРАЗУ В ЖИЛЬЕ!	
► Деньги – в день сделки	25-09-01
► Минимум документов, без поручителей	25-09-83
► более 12 тысяч клиентов	ул. Карла Маркса, 97

Ипотечный заем «Материнский капитал» выдается в беспроцентной форме в банках кредитных союзов. Срок погашения – 15 лет. Ставка – 12,99% годовых. Без поручителей, на срок 90 дней, 550 000 руб., целевые займы – 30 000 руб., резервы – 14 000 руб., прокредит – 15 000 руб. Таможня для пайщиков кооперации.

«Русское лото»

Результаты 994-го тиража от 27 октября 2013 года

Тип	Периоды выпадения чисел	Выигравшие билеты, руб.
1	48, 63, 70, 04, 37, 28	60 021
2	05, 16, 24, 51, 72, 58, 27, 26, 74, 29, 84, 85, 88, 77, 79, 60, 56, 89, 73, 15, 34, 69, 65, 11, 76, 17, 09, 44, 10, 78, 23, 61, 52, 54, 86, 27, 64, 46, 32, 66, 90	1 210 000
3	39	333 333
4	95	2 100 000
5	83	2 100 000
6	14	100 000
7	56	4 100 000
8	30	5 000
9	50	663
10	53	3000
11	01	1000
12	22	90
13	68	300
14	62	81
15	19	201
16	07	356
17	49	552
18	82	104
19	29	1031
20	18	1836
21	02	3377
22	55	4904
23	21	7793
24	06	11 968
25	20	17 451
26	42	96
27	71	45 378

Невыпавшие числа: 13, 45, 57, 75. Если ни одно из этих чисел на игровом поле вашего билета нет, то ваш билет выигран! Выигрыши выплачиваются с 29.10.2013 по 29.2014.

«ТВ Бинго-шоу»

Результаты 684-го тиража от 27 октября 2013 года

Категория	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша
1	1	200 000 руб.
2	1	510 руб.
3	6	8 244 руб.
4	1	510 руб.
5	1	510 руб.
6	1	510 руб.
7	1	510 руб.
8	1	510 руб.
9	1	510 руб.
10	1	510 руб.
11	1	510 руб.
12	1	510 руб.
13	1	510 руб.
14	1	510 руб.
15	1	510 руб.
16	1	510 руб.
17	1	510 руб.
18	1	510 руб.
19	1	510 руб.
20	1	510 руб.
21	1	510 руб.
22	1	510 руб.
23	1	510 руб.
24	1	510 руб.
25	1	510 руб.
Всего:	223.519	18.996.580 руб.
В джекпот отчислено:		999.820 руб.
Невыпавшие шары:	53, 57, 86	

«Гослото: 6 из 45»

Тираж 646 22.10.2013 23 08 38 45 19 34

Тираж 647 24.10.2013 45 02 27 13 28 38

Тираж 648 26.10.2013 15 11 27 20 28 04

Информация взята с официальных сайтов.

Ивановский текстиль

2 ноября, с 9.00 до 15.00,
КДК «Современник»,
пр. Ленина, 25

Грандиозный обвал цен!

- Комплекты постельного белья 350 руб. 250 руб.
- Одежда 1,5 сп., шерсть, зима 600 руб. 430 руб.
- Халаты х/б 250 руб. 130 руб.
- Носки 20 руб. 12 руб.
- Трикотаж бельевой от 50 руб., от 35 руб.
- Многое другое

Хит продаж
Подушка бамбук 70x70 см
255 руб.

Спешите за покупками!



хоккей

На дне



Александр Хомутов в очередной раз спасает ворота «Спутника». ФОТО С ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА ВХЛ.

Потерпев три поражения в выездных матчах, «Спутник» ухудшил свое и без того безрадостное турнирное положение. Позади теперь только курганское «Зауралье».

Оступать тагильчанам некуда, поэтому поединок с соперниками из воронежского «Бурана» настолько собранно. В дебютном периоде активно атаковали и практически не допускали ошибок в обороне, на последнем рубеже уверенно действовал Александр Хомутов. Очень близки к успеху были при игре в формате 4x3, однако ни один из бросков цели не достиг.

В первые же тренировки «Спутника» оперативно привели работу над ошибками, и она сразу принесла результат. На 23-й минуте командированый из «Автомобилиста» защитник Николай Жилин реализовал большинство. А вскоре преимущество нашего клуба удвоилось: это Павел Попов с острого угла переправил шайбу в сетку. Казалось, победа близка, но ситуация

цио кардинально изменила гол, пропущенный в меньшинстве. Тагильских хоккеистов словно подменили, о командной игре начисто забыли, и противники этим воспользовались, сравняв счет – 2:2. За две минуты до сирены «Буран» вновь всплыл.

- Повели 2:0 и сами испугались: «Что же это мы делаем?», - сказал на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Спутника» Алексей Фетисов. - «Буран» добавил в движении и стал продавливать наших защитников. Пока контролировали шайбу, имели все шансы. Как только перестали, начали бегать, ошибаться в средней зоне, тут же нас наказали.

В третьем периоде хозяева льда так же уверенно держали нити игры в своих руках и на 52-й минуте забросили четвертую шайбу. Тагильчанам

нечем ответить не смогли. «СПУТНИК»: Хомутов; Жилин – Алексеев, Грибанов – Рожков – Жиликов; Шадлыбин – Колесников, Эзекиил – Козлов – Гурьев; Ищенко – Журавлев, Артамонов – Есиркенов – Устьянцев; Поляков – Постников, Боронцов – Чистяков – П. Попов.

Татьяна ШАРЫГИНА.

М	Клуб	И	В	ВО	ВВ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1	Торос	17	10	0	3	0	0	4	46-32	36
2	Казцин-Торпедо	17	9	1	2	2	1	2	49-36	36
3	Рубин	17	8	0	3	2	0	4	45-35	32
4	Кубань	16	9	1	0	0	1	5	54-39	30
5	Буран	16	9	1	0	0	1	5	45-45	30
6	Ариада	18	8	0	1	2	1	6	41-39	29
7	ТХК	16	7	0	2	3	1	3	45-35	29
8	Лада	18	6	1	3	0	3	5	43-40	29
9	Дизель	16	5	1	3	5	1	1	35-28	29
10	Молот-Прикамье	17	8	0	1	2	0	6	40-36	28
11	Титан	17	7	1	2	1	0	6	38-36	28
12	Динамо	16	6	0	2	0	2	6	45-39	24
13	Иксель	16	5	0	1	2	5	3	40-47	24
14	Сарыарка	16	5	3	0	2	0	6	42-40	23
15	Челмет	16	6	0	1	2	0	7	32-38	22
16	Южный Урал	15	5	2	1	0	1	6	31-32	22
17	ХК Рязань	16	5	2	1	0	1	7	46-52	22
18	Ермак	17	4	3	2	0	0	8	38-40	22
19	ХК Саров	16	6	1	0	0	1	8	39-39	21
20	Кристалл	16	6	0	1	1	0	8	42-45	21
21	Нефтехимик	18	5	1	1	2	0	9	37-52	21
22	ХК Липецк	16	6	0	0	1	1	8	51-57	20
23	ВМФ-Карелия	17	6	0	0	0	0	11	37-45	18
24	Сокол	16	4	0	2	2	0	8	34-38	18
25	СПУТНИК	17	3	1	1	3	0	9	33-47	16
	Зауралье								39-55	15

бывает же...

Пожертвовала почку и вышла замуж

Женщина, пожертвовавшая едва знакомому человеку одну из своих почек, вышла за него замуж спустя три года после успешной операции по пересадке, сообщает Associated Press.

В 2009 году Челси Клэр узнала от общих знакомых о том, что Кайлу Форлику требуется пересадка почки, и его семья никак не может найти донора. Она захотела с теми встретиться, а после встречи заявила, что готова отдать ему свою почку. Челси, предположительно, поступила так потому, что ее отец в свое время нуждался в доноре костного мозга, однако так и не нашел его.

Мать Челси отрицательно отреагировала на приятие ее решения, однако dochь



заявила, что не изменит свое мнение. Через некоторое время она прошла обследование. Оно показало, что ее почка идеально подходит Кайлу. Операция прошла в 2010 году, и молодые люди начали встречаться после выздоровления. У молодоженов двое детей — 6-летняя дочь от первого брака Челси и сын, родившийся в ноябре 2012 года.

Лента.Ru.

Подпишись на «ТР» с любого месяца!

Ответы по горизонтали: Мог. Мгла. Ола. Язва. Гор. Дюк. Ушиб. Длг. Аре. Урой. Шарфыр. Бор. Тони. Файл. Варя. Рафаэль. По вертикали: Манту. Бра. Йанк. Тас. Либл. Вин. Боя. Ерош. Ива. Маг. Дарис. Оле. Пант. Гондольер. Лена. Бижутерия.

Иллюстрация Петра Упорова.

Ушиб. Длг. Аре. Урой. Шарфыр. Бор. Тони. Файл. Варя. Рафаэль. По вертикали: Манту. Бра. Йанк. Тас. Либл. Вин. Боя. Ерош. Ива. Маг. Дарис. Оле. Пант. Гондольер. Лена. Бижутерия.

Напряжение сил. Сибирская ...

Кормить как на ...

Набор данных в компьютере.

Столица Мозамбика.

Финская губерния.

Стирка.

Перья страуса.

«Родители» педикулеза.

Сибирская ...

«Родители» педикулеза.

Финская губерния.

Сибирская ...

«Родители» педикулеза.

Сибирская ...